
 
 
 
 
 
Predmet: Poziv za učešće na konferenciji:  
               „NE dečijem radu, DA kvalitetnom obrazovanju“ 
         
 
         Poštovani, 
         Svake godine, širom sveta, 12. juna obeležava se Svetski dan borbe protiv dečijeg rada. Nezavisni sindikat javnih 
službi Vojvodine, Nezavisni sindikat prosvetnih radnika Vojvodine, kao i drugi granski sindikati iz NSJSV su retke 
sindikalne organizacije u zemlji, koje se, sa malim brojem vladinih i nevladinih organizacija kontinuirano bave ovom, 
nažalost, u Srbiji zapostavljenom društvenom temom. Naš Sindikat želi dati pun doprinos sprečavanju dečijeg rada i 
eksploatacije dece, koja uključuje i one najružnije i najekstremnije pojavne oblike – 
prostituciju i trafiking. Stoga i želimo na tematskoj konferenciji ukazati na ovaj problem 
u našoj sredini i u našoj zemlji. Upravo radi toga pozivamo Vas da se pridružite 
zajedničkoj akciji i uzmete aktivno učešće na konferenciji koju organizujemo u svečanoj 
sali Stare Gradske kuće u Somboru, Trg Svetog Trojstva 1, u petak, 12. juna, sa 
simboličkim početkom u minut do 12 (11.59 časova). 
         Vašim učešćem i, naravno, zajedničkim angažovanjem, ne samo da ćemo ukazati da 
je ovaj problem veoma raširen i kod nas, već ćemo bar malo pomoći da se ovaj problem 
počne sistematski rešavati i na lokalnom i na nacionalnom nivou, jer bez 
interdisciplinarnog i sveobuhvatnog učešća širokog spektra organizacija i javnih službi, 
ovaj problem i nije moguće rešiti. I ove, kao i prethodnih godina, naš Sindikat je bio 
učesnik i Globalne nedelje akcije 2015. godine pod imenom: „Glasajte za obrazovanje“ i 
tom prilikom, kao uostalom i prilikom obeležavanja Svetskog dana nastavnika, je ukazao 
na nezamenjiv doprinos obrazovanja, kao ključa za izlaz iz bede i siromaštva, uostalom 
kao i na potrebu da se sva deca nađu u školskim klupama, a da prihod za izdržavanje 
porodice obezbeđuju roditelji. Stoga naš Sindikat, kao i ostali sindikati iz naše porodice 
pozivaju donosioce odluka u našem društvu da obezbede posao za roditelje, a samim time 
i omoguće povratak dece sa ulica (i još mnogo gorih mesta) u škole i pruže im šansu da steknu adekvatno obrazovanje.  
         NSPRV i NSJSV su i ove godine u okviru Globalne nedelje akcije „Obrazovanje za sve“ raspisali konkurse za najbolje 
učeničke likovne i literarne radove, pa će jedan deo konferencije „NE dečijem radu, DA kvalitetnom obrazovanju“ biti 
posvećen i uručenju nagrada pobednicima na oba konkursa. 
         Ako parafraziramo generalnu direktorku UNESCO-a, Irinu Bokovu, koja je uoči GNA rekla da je „svet mnogo 
napredovao u pravcu Obrazovanja za sve, ali da posao nije ni izbliza završen“ i da „obrazovanje zaobilazi siromašne“ i 
uvažimo činjenicu da je još uvek 120 miliona dece starosti između 5 i 14 godina još uvek u oblasti dečijeg rada (ako se obim 
proširi na uzrast od 14 do 17 godina, onda se ova brojka penje čak na 168 miliona), „međunarodna zajednica još uvek ima 
najmanje 168 miliona dobrih razloga da se uključi u borbu protiv dečijeg rada“, kako lani, uoči 12. juna, reče Gaj Rajder. 
Nažalost, u našoj zemlji zasad nema nekih velikih pomaka u realizaciji ovog globalnog posla, kao ni sistematskih i 
relevantnih podataka o broju ovakve dece kod nas, odustajanju od školovanja i/ili povratku u školu, iako podaci koje 
poseduje Sindikat i  jedan broj organizacija koje se bave ovim problemom, ukazuju na široku rasprostranjenost ovog 
problema i kod nas i motivišu nas na akciju da pomognemo da se ovaj problem svede u podnošljive okvire, da se u dogledno 
vreme iskoreni i da sva deca ostvare pravo na besplatno kvalitetno obrazovanje i da sva deca ostvare pravo na besplatno 
kvalitetno obrazovanje, na šta nas obavezuje i nedavno doneta deklaracija u Inćonu. 
         U očekivanju da ćete podržati ovu akciju i aktivno učestvovati na našoj konferenciji, srdačan sindikalnih pozdrav! 
 
         S poštovanjem, 
 
Novi Sad, 08.06.2015.god.                                                                                       prof. Hadži Zdravko M. Kovač, 
                                                                                                                                           predsednik NSJSV 
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